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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 13/06/2018 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Determinação de abertura de novo painel 

eletrônico de votações. 

HEITOR SCHUCH (PSB, RS - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

TADEU ALENCAR (PSB, PE - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP) - Solicitação aos Deputados da base 

governista de comparecimento ao plenário para a votação de matérias constantes 

na pauta.  

PAULO FOLETTO (PSB, ES) - Solicitação ao Governo Federal de 

prorrogação do prazo de vencimento concernente aos Restos a Pagar no caso de 

emendas parlamentares relativas ao Orçamento da União. 

PAULO AZI (DEM, BA - Pela ordem) - Registro de voto em sessão anterior. 

NILTON CAPIXABA (Bloco/PTB, RO - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 

BOHN GASS (PT, RS) - Imediata votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 

924, de 2108, sobre a sustação dos efeitos do Decreto nº 9.355, de 2018, relativo ao 

plano de desinvestimento da empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS.  

PAULO FOLETTO (PSB, ES - Pela ordem) - Concessão do certificado de 

Indicação Geográfica — IG à iguaria socol, produzida no Município de Venda Nova 

do Imigrante, Estado do Espírito Santo. 
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ROBERTO BALESTRA (Bloco/PP, GO) - Registro de voto em sessão 

anterior. Anúncio da presença do Ministro da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, 

Blairo Maggi, em audiência pública convocada pela Comissão de Agricultura, 

Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento Rural. 

DANILO CABRAL (PSB, PE) - Convite aos Parlamentares para participação 

em seminário sobre o Plano Nacional de Educação — PNE, no Auditório Nereu 

Ramos da Câmara dos Deputados.  

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Elevado índice de rejeição 

popular do Governo Michel Temer. Crescimento de correntes políticas fascistas e 

ultradireitistas no País. Expectativa de realização de eleições livres e democráticas 

em 2018. 

VALADARES FILHO (PSB, SE - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

WELLINGTON ROBERTO (PR, PB - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior.  

  PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Anúncio de encerramento da sessão às 

18h30min, no caso de não obtenção de quórum no plenário, e de incidência de 

efeitos administrativos sobre os Deputados ausentes nas sessões.  

ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM - Como Líder) - Solicitação ao 

Presidente Michel Temer de revogação do Decreto nº 9.394, de 2018, sobre a 

alteração da Tabela de Incidência do Imposto sobre Produtos Industrializados — 

TIPI. Riscos de prejuízos à economia do Estado do Amazonas com a manutenção 

do decreto presidencial, especialmente às empresas de concentrados instaladas na 

Zona Franca de Manaus.   

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

HISSA ABRAHÃO (PDT, AM - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 
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LEONARDO PICCIANI (MDB, RJ) - Contestação ao discurso do Deputado 

Arthur Virgílio Bisneto, com relação à influência do orador na edição de decreto pelo 

Presidente da República. 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Continuação da votação, em turno único, da 

Medida Provisória nº 821, de 2018, sobre a criação do Ministério Extraordinário da 

Segurança Pública.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de retirada da 

medida provisória da pauta.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Líder) - Encaminhamento da votação 

do requerimento. 

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Orientação de bancada. Carta 

encaminhada pelo consultor do Papa Francisco, Juan Grabois, ao ex-Presidente 

Luiz Inácio Lula da Silva.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ALBERTO 

FRAGA (DEM, DF), DARCÍSIO PERONDI (MDB, RS). 

WADIH DAMOUS (PT, RJ - Como Líder) - Repúdio à atuação do Juiz Federal 

Sergio Moro relativa aos processos resultantes da Operação Lava-Jato. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada BRUNA 

FURLAN (PSDB, SP). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado BALEIA ROSSI 

(MDB, SP). 

LAERTE BESSA (PR, DF - Pela ordem) - Crítica ao teor de informação 

divulgada pelo Governador Rodrigo Rollemberg, por rede social, a respeito de 

tentativa de retirada de recursos da área da saúde do Distrito Federal por meio de 

requerimento de destaque constante da pauta da presente sessão. 
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ROCHA (PSDB, AC - Pela ordem) - Manifestação de apoio ao Juiz Federal 

Sergio Moro e ao Poder Judiciário. Orientação de bancada. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado FÁBIO TRAD 

(PSD, MS). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RENATO 

ANDRADE (Bloco/PP, MG). 

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Presença, na Casa, de 

Vereadores do Município de São João do Araguaia, Estado do Pará. Orientação de 

bancada. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado MARCELO 

SQUASSONI (PRB, SP). 

BEBETO (PSB, BA - Pela ordem) - Orientação de bancada. Transcurso do 

90º aniversário da emancipação político-administrativa do Município de Xique-Xique, 

no Estado da Bahia. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ANDRÉ 

ABDON (Bloco/PP, AP), AFONSO MOTTA (PDT, RS). 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Pedido, pelo Ministério 

Público Federal, de nulidade do contrato de construção e de imediata suspensão 

das obras do BRT, sistema de transporte coletivo de passageiros, em Salvador, 

Estado da Bahia. Orientação de bancada. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

MARCONDES GADELHA (PSC, PB), GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), LEANDRE 

(PV, PR). 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Cobrança de elucidação do assassinato da Vereadora Marielle Franco e do 

motorista Anderson Gomes, ocorrido no Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. 
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ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Orientação de bancada. Repúdio à 

atuação do Juiz Federal Sergio Moro. 

BETO MANSUR (MDB, SP - Pela ordem) - Orientação de bancada. Saudação 

aos Vereadores Adilson Júnior e Manoel Constantino, do Município de Santos, 

Estado de São Paulo. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de destaque do § 

1º do art. 29-A na redação dada pelo art. 11 do projeto de lei de conversão da 

Medida Provisória nº 821, de 2018. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF), ERIKA KOKAY (PT, DF) - Encaminhamento 

da votação do requerimento de destaque. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação. 

Rejeição do dispositivo. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de destaque do § 

1º do art. 12-B na redação dada pelo art. 12 do projeto de lei de conversão da 

Medida Provisória nº 821, de 2018. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de concessão da palavra ao orador, pelo tempo de 12 minutos, para pronunciamento 

a respeito do falecimento do ex-Governador do Estado de Santa Catarina, Antônio 

Carlos Konder Reis.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Resposta ao Deputado Esperidião Amin. 

ERIKA KOKAY (PT, DF), ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Encaminhamento 

da votação do requerimento de destaque. 
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ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Esclarecimento ao Deputado Alberto 

Fraga sobre o dispositivo destacado. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação. 

Rejeição do dispositivo. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de destaque da 

Emenda nº 58, apresentada ao texto da Medida Provisória nº 821, de 2018. 

LAERTE BESSA (PR, DF), IZALCI LUCAS (PSDB, DF) - Encaminhamento da 

votação do requerimento destaque. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado POMPEO 

DE MATTOS (PDT, RS). 

TADEU ALENCAR (PSB, PE - Como Líder) - Repúdio ao discurso proferido 

por Deputado no plenário contra o Governador do Distrito Federal, Rodrigo 

Rollemberg. Defesa de rejeição de matérias alheias à medida provisória sobre a 

criação do Ministério Extraordinário da Segurança Pública. Repúdio às agressões 

contra o Secretário da Casa Civil, Relações Institucionais e Sociais do Governo de 

Brasília, Sérgio Sampaio. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ARTHUR LIRA 

(Bloco/PP, AL). 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Desconhecimento pelo 

Deputado Tadeu Alencar da atuação do Governador do Distrito Federal, Rodrigo 

Rollemberg. Orientação de bancada.  

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada MARIA DO 

ROSÁRIO (PT, RS). 

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Orientação de bancada. Eleição 

da Deputada Mara Gabrilli para o Comitê da Organização das Nações Unidas sobre 

os Direitos das Pessoas com Deficiência.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  SEM SUPERVISÃO 
 Número Sessão: 153.4.55.O           Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD                                                
 Data: 13/06/2018  Montagem: 
 

7 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados HILDO 

ROCHA (MDB, MA), RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), LAERTE BESSA 

(PR, DF), BETINHO GOMES (PSDB, PE). 

FÁBIO TRAD (PSD, MS - Pela ordem) - Apelo ao Governo Federal de 

fortalecimento dos serviços de vigilância nas regiões fronteiriças do País, 

especialmente no Estado de Mato Grosso do Sul. Orientação de bancada.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados POMPEO 

DE MATTOS (PDT, RS), MARCELO SQUASSONI (PRB, SP), GILBERTO 

NASCIMENTO (PSC, SP), DANIEL COELHO (PPS, PE), CHICO ALENCAR (PSOL, 

RJ), JOÃO DERLY (REDE, RS), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), LEANDRE (PV, 

PR). 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Orientação de bancada. Declaração 

de voto favorável à aprovação da emenda.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

AUGUSTO CARVALHO (SD, DF), DARCÍSIO PERONDI (MDB, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição da emenda. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SILAS 

CÂMARA (PRB, AM).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal, incluindo o processado.  

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Homenagem póstuma ao 

ex-Governador do Estado de Santa Catarina Antônio Carlos Konder Reis. 

Importância do legado deixado pelo ex-Governador catarinense. Pedido ao 

Departamento de Taquigrafia de registro de documentos relacionados à vida de 

Antônio Carlos Konder Reis.  
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ZÉ 

GERALDO (PT, PA).  

JORGINHO MELLO (PR, SC - Pela ordem) - Homenagem póstuma ao ex-

Governador do Estado de Santa Catarina Antônio Carlos Konder Reis.  

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC - Pela ordem) - Homenagem póstuma ao ex-

Governador do Estado de Santa Catarina Antônio Carlos Konder Reis.  

OSVALDO MAFRA (SD, SC - Pela ordem) - Homenagem póstuma ao ex-

Governador do Estado de Santa Catarina Antônio Carlos Konder Reis.  

BRUNA FURLAN (PSDB, SP - Pela ordem) - Transcurso do aniversário 

natalício do Presidente Rodrigo Maia. Eleição da Deputada Mara Gabrilli para o 

Comitê da Organização das Nações Unidas sobre os Direitos das Pessoas com 

Deficiência. Aprovação, pelo Senado Federal, da Medida Provisória nº 820, de 2018, 

sobre as medidas de assistência emergencial para acolhimento de pessoas em 

situação de vulnerabilidade decorrente de fluxo migratório provocado por crise 

humanitária. Importância de esclarecimentos prestados pelo Ministro de Relações 

Exteriores, Aloysio Nunes, à Comissão de Relações Exteriores e de Defesa 

Nacional, da Câmara dos Deputados.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Lei nº 8.939, de 2017, acerca de alteração da Lei 

nº 12.276, de 30 de junho de 2010, sobre a autorização à União da cessão onerosa 

à empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS do exercício das atividades de 

pesquisa e lavra de petróleo, gás natural e de outros hidrocarbonetos fluidos 

especificados no inciso I do art. 177 da Constituição Federal.  

FERNANDO COELHO FILHO (DEM, PE), PAULÃO (PT, AL) - 

Encaminhamento da votação do requerimento.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado WILSON 

FILHO (Bloco/PTB, PB).  
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JULIO 

LOPES (Bloco/PP, RJ), BETINHO GOMES (PSDB, PE), CELSO RUSSOMANNO 

(PRB, SP), FERNANDO COELHO FILHO (DEM, PE), JOSÉ ROCHA (PR, BA), 

AFONSO MOTTA (PDT, RS), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), GLAUBER BRAGA 

(PSOL, RJ), ARNALDO JARDIM (PPS, SP), FÁBIO TRAD (PSD, MS), CÉSAR 

MESSIAS (PSB, AC), LUIZ SÉRGIO (PT, RJ), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), 

JOÃO DERLY (REDE, RS), ERIKA KOKAY (PT, DF), NELSON MARQUEZELLI 

(Bloco/PTB, SP), DARCÍSIO PERONDI (MDB, RS), LEONARDO PICCIANI (MDB, 

RJ), JOÃO DERLY (REDE, RS).  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Como Líder) - Posicionamento do orador 

contrário à aprovação do Projeto de Lei nº 8.939, de 2017, sobre a permissão à 

empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS da transferência parcial, a 

terceiros, de áreas contratadas no regime de cessão onerosa. Equívoco da política 

administrativa adotada pela estatal no Governo Michel Temer. Orientação de 

bancada. 

DARCÍSIO PERONDI (MDB, RS - Como Líder) - Contestação ao discurso do 

representante do PT a respeito do Governo Michel Temer. Apoio ao Projeto de Lei nº 

8.939, de 2017, sobre a permissão à empresa Petróleo Brasileiro S/A — 

PETROBRAS da transferência parcial, a terceiros, de áreas contratadas no regime 

de cessão onerosa. Acerto da política econômica do Governo Federal. Orientação 

de bancada. 

DANILO FORTE (PSDB, CE - Como Líder) - Crise da segurança pública no 

Estado do Ceará. Expectativa quanto à aprovação, pelo Plenário, do substitutivo 

oferecido pelo Deputado João Campos à proposta de reformulação do Código de 

Processo Penal. Matéria publicada sobre a sanção presidencial do projeto acerca da 

criação do Sistema Único de Segurança Pública — SUSP, publicada pelo jornal O 

Globo. Importância da atuação conjunta dos Estados e do Governo Federal para 

combate à violência. 

GIVALDO VIEIRA (PCdoB, ES - Pela ordem) - Dificuldades enfrentadas pelos 

pescadores brasileiros, especialmente os capixabas, no Governo Michel Temer. 
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GEOVANIA DE SÁ (PSDB, SC - Pela ordem) - Sanção presidencial do projeto 

de lei sobre a instituição do Município de Nova Veneza, Estado de Santa Catarina, 

como a Capital Nacional da Gastronomia Típica Italiana. Realização da Festa da 

Gastronomia Típica Italiana em Nova Veneza. 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA - Como Líder) - Esclarecimento ao 

Plenário sobre o teor do Projeto de Lei nº 8.939, de 2017, de autoria do orador, 

sobre a permissão à empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS da 

transferência parcial, a terceiros, de áreas contratadas no regime de cessão 

onerosa. 

JÚLIO CESAR (PSD, PI - Como Líder) - Defesa de congelamento do 

montante de recursos do Fundo Constitucional do Distrito Federal. Necessidade de 

implantação de políticas públicas destinadas à redução das desigualdades regionais 

brasileiras. Apoio à recriação ou ao fortalecimento de órgãos de fomento da Região 

Nordeste e da Região Norte. 

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Relato da visita do orador ao Município de 

Fátima, Estado da Bahia. 

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Lançamento, pela chapa Marcus 

Alexandre/Emylson Farias, do plano de governo União e Inovação. Um plano de 

governança e muito trabalho, no Estado do Acre. Participação na solenidade de 

lançamento da pré-candidatura do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva à 

sucessão presidencial. Leitura do Manifesto ao Povo Brasileiro, de autoria do Líder 

petista. 

JÔ MORAES (PCdoB, MG - Pela ordem) - Sucesso da paralização de 

funcionários das Centrais Elétricas Brasileiras S.A. — ELETROBRAS contra a 

privatização da empresa. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Morosidade das investigações do 

assassinato da Vereadora Marielle Franco e do motorista Anderson Pedro Gomes, 

no Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. 
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ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Elogio ao Sr. Kaique 

Sofredine pela postura adotada contra a tentativa de retirada de criança pobre da 

área de alimentação de shopping center, em Salvador, Estado da Bahia.  

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Apreensão ante a retirada de recursos 

orçamentários da área da saúde do Estado do Rio Grande do Sul. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação de requerimento de 

apreciação em regime de urgência do Projeto de Lei Complementar nº 500, de 2018, 

acerca da instituição do Programa Especial de Regularização Tributária das 

Microempresas e Empresas de Pequeno Porte optantes pelo SIMPLES Nacional — 

Pert-SN. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Lei nº 10.316, de 2018, sobre a comercialização 

de etanol hidratado combustível. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG) - Encaminhamento da votação do 

requerimento. Solicitação à Presidência de adiamento da votação da proposta de 

interesse dos transportadores rodoviários de cargas. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PAULO 

TEIXEIRA (PT, SP). 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP) - Encaminhamento da votação do 

requerimento. 
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LUCAS VERGILIO (SD, GO), PEPE VARGAS (PT, RS). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ARTHUR 

LIRA (Bloco/PP, AL), BETINHO GOMES (PSDB, PE), ROGÉRIO ROSSO (PSD, 

DF), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), DELEGADO EDSON MOREIRA 

(PR, MG), RODRIGO GARCIA (DEM, SP), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), BALEIA 

ROSSI (MDB, SP), AFONSO MOTTA (PDT, RS), LUCAS VERGILIO (SD, GO), 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), PAULO FOLETTO (PSB, ES), ROBERTO ALVES 

(PRB, SP), PASTOR EURICO (PATRI, PE), ALEX MANENTE (PPS, SP), JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ), HENRIQUE FONTANA (PT, RS), LEANDRE (PV, PR), 

AFONSO MOTTA (PDT, RS). 

DANIEL VILELA (MDB, GO - Pela ordem) - Defesa da aprovação do 

requerimento de apreciação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 10.316, de 

2018, sobre a comercialização de etanol hidratado combustível. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOSÉ 

ROCHA (PR, BA), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL), JOÃO DERLY (REDE, RS). 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Protesto contra o 

indeferimento, pelo Juiz Federal Sérgio Moro, do uso de provas pela Controladoria-

Geral da União e pelo Tribunal de Contas da União contra delatores e empresas 

investigadas pela Operação Lava-Jato. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado BEBETO (PSB, 

BA). 

ELIZIANE GAMA (PPS, MA - Pela ordem) - Apelo à Presidência em favor da 

votação do projeto relativo à criação de novos Municípios no País. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à Deputada Eliziane Gama. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Pedido ao Governo Federal 

de liberação de recursos para a retomada das obras de duplicação da BR-290, 

trecho Eldorado do Sul—Pantano Grande, no Estado do Rio Grande do Sul. 
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JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Defesa da aprovação do 

requerimento de apreciação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 10.316, de 

2018, sobre a comercialização de etanol hidratado combustível. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado JOSÉ ROCHA 

(PR, BA). 

ALEX CANZIANI (Bloco/PTB, PR - Como Líder) - Anúncio pela Governadora 

do Estado do Paraná, Maria Aparecida Borgetti, da liberação de recursos para o 

desenvolvimento do turismo na região do Município de Porto Rico. Transcurso do 

80º aniversário do Município de Cornélio Procópio. Lançamento de edital sobre a 

apresentação de ideais para o aproveitamento inovador da sede do Instituto 

Brasileiro do Café — IBC de Cornélio Procópio. Participação do orador na 

inauguração do Teatro Municipal de Guarapuava. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado OSMAR 

TERRA (MDB, RS). 

NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Instalação de Frente 

Parlamentar em defesa de refinarias de petróleo. Contrariedade à política de 

desinvestimentos da empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado BEBETO (PSB, 

BA). 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Como Líder) - Necessidade de 

enfrentamento da formação de cartel na área de revenda de combustíveis no Brasil 

e de alteração da política de preços de combustíveis adotada pela empresa Petróleo 

Brasileiro S/A — PETROBRAS.  

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Esclarecimento ao Plenário 

sobre proposta, de autoria do orador, relativa à comercialização de etanol no País.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado AFONSO 

MOTTA (PDT, RS). 
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EDMAR ARRUDA (PSD, PR - Pela ordem) - Lançamento da Frente 

Parlamentar de Apoio à Indústria da Construção Civil e do Mercado Imobiliário.  

ALIEL MACHADO (PSB, PR - Pela ordem) - Não renovação de contratos de 

pedágio pela Govenadora do Estado do Paraná. Declinação, pelo Juiz Federal 

Sérgio Moro, de julgamento de denúncia de irregularidades praticadas no 

Departamento de Estradas e Rodagens — DER do Estado do Paraná durante o 

Governo Beto Richa.  

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Natureza racista do 

impedimento, por segurança de shopping center do Estado da Bahia, de acesso de 

criança à praça de alimentação, e da depredação de escola pública na cidade de 

Angra dos Reis, no Estado do Rio de Janeiro.  

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Registro de voto. Violação 

de direito fundamental no impedimento da permanência de criança em shopping 

center do Estado da Bahia.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Necessidade de ampliação do 

prazo para exame da matéria objeto do requerimento de urgência em votação.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Rejeição do requerimento. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado WILSON 

FILHO (Bloco/PTB, PB). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ARTHUR LIRA 

(Bloco/PP, AL).  

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

a votação do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015, relativo à criação, à 

incorporação, à fusão e ao desmembramento de Municípios no Brasil, nos termos do 

§ 4º do art. 18 da Constituição Federal, na presente sessão.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Afonso Florence.  
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HILDO ROCHA (MDB, MA - Pela ordem) - Indagação à Liderança do PP 

sobre a manutenção de acordo para votação do Projeto de Lei Complementar nº 

137, de 2015, na presente sessão. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Consulta ao Plenário sobre a existência de 

acordo para votação do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015, na presente 

sessão. 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Informação à Presidência 

sobre a existência de acordo para votação do Projeto de Lei nº 795-C, de 2003, 

sobre a regulamentação da atividade profissional de psicomotricista e a autorização 

da criação dos Conselhos Federal e Regionais de Psicomotricidade.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Inexistência de acordo para 

votação do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015, na presente sessão.  

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Pela ordem) - Existência de acordo para a 

votação na presente sessão do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Existência de acordo para votação 

do Projeto de Lei nº 795, de 2003. Necessidade de consulta quanto à votação do 

Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015, na presente sessão.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de retirada de pauta 

do Projeto de Lei Complementar nº 137-B, de 2015.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Encaminhamento da votação do 

requerimento. LEONARDO PICCIANI (MDB, RJ - Pela ordem) - Proposta ao 

Presidente e ao Plenário de votação do Projeto de Lei nº 795-C, de 2003, e de 

adiamento da votação do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015.  

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (DEM, TO - Pela ordem) - Defesa de 

adiamento da votação do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Carlos Henrique 

Gaguim. 
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AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

inclusão do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015, como primeiro item da 

pauta de votações da próxima semana. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Afonso Florence. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

nº 795-C, de 2003, sobre a regulamentação da atividade profissional de 

psicomotricista e a autorização da criação dos Conselhos Federal e Regionais de 

Psicomotricidade. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da discussão.  

Existência de emendas ao projeto.  

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

a votação do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Arnaldo Jordy.  

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pelas 

Comissões de Seguridade Social e Família; de Trabalho, de Administração e Serviço 

Público; e de Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado RUBENS 

PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação das Emendas de 

Plenário de nºs 1 a 4, com pareceres favoráveis, ressalvados os destaques. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação do Projeto de Lei nº 

795, de 2003, e da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Continuação da votação, em turno único, do 

Projeto de lei Complementar nº 441-D, de 2017, sobre os cadastros positivos de 

crédito e a regularização da responsabilidade civil dos operadores. 
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CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Apresentação de requerimento 

de retirada do projeto da pauta. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de retirada do 

projeto da pauta. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Não participação do PSOL em 

acordo para a votação do projeto. 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP) - Encaminhamento da votação do 

requerimento. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados BETINHO 

GOMES (PSDB, PE), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL), DELEGADO EDSON 

MOREIRA (PR, MG), LEONARDO PICCIANI (MDB, RJ), RODRIGO GARCIA (DEM, 

SP), ALEX MANENTE (PPS, SP), DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB), ALESSANDRO 

MOLON (PSB, RJ), FÁBIO TRAD (PSD, MS), IVAN VALENTE (PSOL, SP), LUCAS 

VERGILIO (SD, GO), CELSO RUSSOMANNO (PRB, SP), IVAN VALENTE (PSOL, 

SP) . 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Elogio à Deputada Jandira 

Feghali pelo empenho na votação do projeto de reconhecimento da profissão de 

psicomotricista. Orientação de bancada. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ERIKA 

KOKAY (PT, DF), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), 

MARCONDES GADELHA (PSC, PB). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VITOR 

LIPPI (PSDB, SP). 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Agradecimento à Casa pela 

votação do Projeto de Lei nº 795, de 2003, sobre a regulamentação da atividade 
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profissional de Psicomotricista e a criação dos Conselhos Federal e Regionais de 

Psicomotricidade. Orientação de bancada. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MIGUEL 

HADDAD (PSDB, SP). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado MAJOR 

OLIMPIO (PSL, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL) - Pedido de verificação. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Pedido de verificação. 

DARCÍSIO PERONDI (MDB, RS) - Pedido de verificação conjunta. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento dos pedidos de verificação.  

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada ERIKA KOKAY 

(PT, DF). 

DARCÍSIO PERONDI (MDB, RS - Pela ordem) - Posicionamento do orador 

favorável à aprovação do projeto de criação dos cadastros positivos de crédito. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCOS 

ROGÉRIO (Bloco/DEM, RO). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOÃO 

DERLY (REDE, RS), PASTOR EURICO (PATRI, PE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado DAMIÃO 

FELICIANO (PDT, PB). 

 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  SEM SUPERVISÃO 
 Número Sessão: 153.4.55.O           Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD                                                
 Data: 13/06/2018  Montagem: 
 

19 

ELIZIANE GAMA (PPS, MA - Como Líder) - Escalada dos feminicídios no 

Brasil, segundo dados do Atlas da Violência 2018 divulgado pelo Instituto de 

Pesquisa Econômica Aplicada — IPEA. Redução das dotações orçamentárias 

destinadas às políticas públicas de proteção à mulher brasileira. Congratulações ao 

Governador do Estado do Maranhão, Flávio Dino, pela criação da chamada Patrulha 

Maria da Penha.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado FABIO 

REIS  (MDB, SE). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ERIKA 

KOKAY (PT, DF), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP). 

DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB - Pela ordem) - Solicitação ao Governo 

Federal de liberação do pagamento do seguro-defeso aos pescadores artesanais do 

Estado da Paraíba. Viagem oficial da Reitora da Universidade Federal da Paraíba — 

UFPB, Margareth Diniz, ao Japão.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

inclusão na pauta do Projeto de Lei nº 5.451, de 2009, sobre a regulamentação das 

profissões de Promotor de Vendas e de Demonstrador de Mercadorias.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à Deputada Alice Portugal. Aviso ao 

Plenário sobre os trabalhos da Casa na próxima semana. 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Consulta à Presidência 

sobre a votação de projeto acerca de cessão onerosa. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Aguinaldo Ribeiro. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

REGINALDO LOPES (PT, MG), ODAIR CUNHA (PT, MG). 

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada ERIKA KOKAY 

(PT, DF).  
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Informação ao Plenário sobre as matérias 

constantes na pauta das sessões deliberativas da próxima semana.  

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

inserção na pauta de proposições com acordo para aprovação.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à Deputada Jandira Feghali.  

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada MARIA DO 

ROSÁRIO (PT, RS).  

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Aumento dos valores de passagens 

aéreas após a cobrança por bagagem despachada.    

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento.  

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PODE, SP) - Solidariedade ao povo 

guatemalteco diante da tragédia ocorrida naquele país em decorrência da erupção 

vulcânica.  

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Aumento do número de mortes 

violentas no Estado do Amazonas.  

RENATO MOLLING (Bloco/PP, RS) - Importância da extinção de exigências 

burocráticas e da redução da carga tributária incidentes sobre o empresariado 

brasileiro para a geração de renda e novos postos formais de trabalho.  

GORETE PEREIRA (PR, CE) - Eleição e posse do Prefeito José Jaydson 

Saraiva de Aguiar, do Município de Tianguá, Estado do Ceará.  

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG) - Aprovação, pela Comissão de Ciência e 

Tecnologia, Comunicação e Informática, do Projeto de Lei nº 7.638, de 2017, sobre a 

prestação preferencial de serviços postais aos órgãos públicos federais da 
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administração direta e indireta pela Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos — 

ECT. Anúncio da apresentação de requerimento de apreciação do projeto em regime 

de urgência. Atuação do orador contra a privatização da ECT. 

VI- ENCERRAMENTO 

 

 


